

11月30日 聖安德肋宗徒（慶日）

瑪 4:18-22

耶穌沿加里肋亞海行走時，看見了兩個兄弟：稱為伯多祿的西滿，和他的兄弟安德肋，在海裏撒網，他們原是漁夫。他就對他們說：「來，跟從我！我要使你們成為漁人的漁夫。」他們立刻捨下網，跟隨了他。他從那裏再往前行，看見了另外兩個兄弟：載伯德的兒子雅各伯和他的弟弟若望，在船上同自己的父親載伯德修理他們的網，就召叫了他們。他們也立刻捨下漁船和自己的父親，跟隨了他。——上主的話。

反省

網，是漁夫謀生的工具；船，是漁夫的財產，讓一個漁夫捨棄他們謀生的工具並非易事。當他們把這些都捨棄時，代表著一份決心：從此不能再有船、再有網去打魚了。他們不但放棄自己的財產，也是離開習以為常的生活環境、習慣與價值觀。

是什麼促使他們有這樣大的決心，願意捨棄一切？相信是聖神在他們心裡工作，讓他們看見眼前的耶穌就是他們期待已久的默西亞，跟隨祂就能找到人生的答案。與耶穌相遇後，他們找到生命中的至寶，財富和產業為他們已經不再重要。他們捨棄一切，離開安全、舒適的生活圈，踏出自己的領域，是需要很大的勇氣和願意冒險的精神。

「捨下網」、「捨下漁船」是他們能否成為「漁人的漁夫」的關鍵。耶穌說：「來，跟從我！我要使你們成為漁人的漁夫。」雖然他們不再捕魚，然而耶穌沒有讓他們捨棄捕魚的技能。漁夫掌握魚的特性，知道什麼時候應該撒網，或者到哪裡捕魚，他們的專業知識都可以應用在傳福音上。同樣，哪種魚餌適合哪種魚，他們在傳揚福音時，也用同樣的方式接觸不同的人。

實踐

在我們的人生中，有時候也要不斷的做出這種「捨棄」和「跟隨」的決定。我們不一定要把所有的船跟魚放下，但是要常常捨棄一些我們所喜愛的。「捨下網」、「捨下漁船」，其實就是「棄絕自己」的操練，也是成為門徒的基本功。當我們願意放下一些，我們就能更多的跟隨耶穌。這個轉變過程一旦發生，我們的生命就可以繼續更新了。求天主幫助我們，靠著祂的恩寵，不斷把我們心靈深處那個牢不可破的「自己」捨棄，把阻礙我們跟隨耶穌的包袱丟掉，好使我們能夠專心跟隨天主。

是日金句

「傳佈福音者的腳步是多麼美麗啊！」（羅 10:15）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=HPaYRFxuugc>